



Születünk, hogy meghaljunk! s e szerint egyik koszorú irónk az emberi életet három stadiumra, vagy három lépésre osztotta fel. E három fontos lépés: a születés, házasság és a meghalás.

S e felosztás nagyon találó. Születünk, azt sem tudva, miért! felnövünk, miközben tanulunk; azután megházasodunk, — jó, hogy legalább tudjuk, miért; s végül itt kell hagyni az életet, ha még oly kedves volt is az nekünk.

Meg fognak bocsátani, a t. olvasók, ha a fentebb említett felosztás ellenére, e második közleményemben nem a házasság, de a halálzásról fogok szólni. Teszem pedig ezt azért, hogy midőn készen leszek e rovatnál, nyugodtabban foglalkozhassunk az élet kellemesebb — (az igaz, sokszor ez sem kellemes!) — lépéseivel.

S midőn a statisztika a halálzással foglalkozik, az sem hiába való dolog! Mert ujjal mutat azon helyekre, melyeknek klimatikus viszonyai több-kevesebb kedvezők az emberi életnek.

Hisz egyre olvashatjuk a lapokban a statisztikai hivatalok kimutatásait, melyekből ismerni tanuljuk, hogy például London egyike a legegészségesebb városoknak, s hogy Budapest a legkedvezőtlenebb egészségi viszonyokkal bíró város. S mindezt a halálzások számából mutatják ki.

E közleményből meglátható, hogy Abaujmegye s különösen Kassa mennyiben sorolandó az egyik, vagy másik cathegóriába.

1875-ben egész Abaujvármegyében meghalt összesen 7124 ember; ezek közül 5 éven aluli gyermek 3148.

Járások s vallás szerint a mondott szám következőleg oszlik meg:

I. *Csercháti járásban* meghalt róm. kath. fiunemű 295, nőnemű 286. Ezek közül 5 éven aluli fiu 123, leány 129. Görög kath. fiunemű 75, leányemű 62; ebből 5 éven aluli fiu 38, leány 31. Agostai fiunemű 5, leányemű 6; ebből 5 éven aluli fiu 1, leány 3. Helvét fiunemű 79, leányemű 64; ebből 5 éven aluli fiu 34, leány 31. Izraelita fiunemű 2, leányemű 1; ebből 5 éven aluli gyermek egy sínes.

II. *Füzéri járásban* meghalt róm. kath. fiunemű 280, leányemű 243; ebből 5 éven aluli fiu 126, leány 97. Görög kath. fiunemű 62, leányemű 40; ebből 5 éven aluli fiu 29, leány 15. Agostai fiunemű 33, leányemű 31; ebből 5 éven aluli fiu 12, leány 10. Helvét fiunemű 98, leányemű 86; ebből 5 éven aluli fiu 34, leány 27. Izraelita fiunemű 24, leányemű 13; ebből 5 éven aluli fiu 13, leány 6.

III. *Gönci járásban* meghalt róm. kath. fiunemű 334, leányemű 276; ebből 5 éven aluli fiu 164, leány 143. Görög kath. fiunemű 120, leányemű 101; ebből 5 éven aluli fiu 43, leány 47. Agostai fiunemű 8, leányemű 5; ebből 5 éven aluli fiu 5, leány 2. Helvét fiunemű 210, leányemű 186; ebből 5 éven aluli fiu 84, leány 71. Izraelita fiunemű 35, leányemű 17; ebből 5 éven aluli fiu 16, leány 6.

IV. *Kassai járásban* meghalt róm. kath. fiu-

nemű 710, leányemű 670; ebből 5 éven aluli fiu 336, leány 331. Görög kath. fiunemű 166, leányemű 139; ebből 5 éven aluli fiu 61, leány 60. Agostai fiunemű 17, leányemű 10; ebből 5 éven aluli fiu 9, leány 3. Helvét fiunemű 248, leányemű 220; ebből 5 éven aluli fiu 98, leány 84. Izraelita fiunemű 49, leányemű 27; ebből 5 éven aluli fiu 21, leány 9.

V. *Sziksói járásban* meghalt róm. kath. fiunemű 171, leányemű 177; ebből 5 éven aluli fiu 74, leány 70. Görög kath. fiunemű 85, leányemű 90; ebből 5 éven aluli fiu 28, leány 38. Agostai fiunemű 7, leányemű 3; ebből 5 éven aluli fiu 6, leány —. Helvét fiunemű 158, leányemű 171; ebből 5 éven aluli fiu 72, leány 72. Izraelita fiunemű 3, leányemű 4; ebből 5 éven aluli fiu 2, leány —.

Ezek szerint a járásokban meghalt 1875-ben összesen 6202 lélek; ezek között 5 éven aluli volt 2714.

A születések összes száma a járásokban 7929 s így a születési többlet 1727 lélek.

Kassán pedig meghalt összesen 922 lélek s ezek között 5 éven aluli gyermek volt 434; született pedig 1002, s így a születési többlet 80 lélek, a mi nem mondható épen kedvezőnek. Vallás szerint a halálzások Kassán következőképp oszlottak meg:

Róm. kath. fiunemű 362, leányemű 354; ebből 5 éven aluli fiu 169, leány 181. Görög kath. fiunemű 35, leányemű 33; ebből 5 éven aluli fiu 11, leány 16. Agostai fiunemű 29, leányemű 26; ebből 5 éven aluli fiu 12, leány 14. Helvét fiunemű 20, leányemű 12; ebből 5 éven aluli fiu 2, leány 6. Izraelita fiunemű 34, leányemű 17; ebből 5 éven aluli fiu 15, leány 8.

Amint fentebb is említém, az egész megyében meghalt 7128 egyén, a meghaltaknak 52 $\frac{2}{3}$ %-ka fiunemű s 48 $\frac{1}{3}$ %-ka nőnemű. A meghaltaknak 44%-kát az 5 éven aluli gyermekek teszik.

Az összes születések száma 8939 volt, tehát a halálzások számát 1811 lélekkel haladják meg, vagyis 100 halálesetre esik 125 születés. Legkedvezőbb az arány az izraelita hitfelekezetenél, hol 100 halálesetre 258 születés esik; s legkedvezőtlenebb a görög katolikusoknál, hol 100 halálesetre csak 45 születés esik.

Ha most e számokat viszonyítjuk az 1874-ik évihez, kitűnik, hogy 1874-ben meghalt fiunemű 4003, leányemű 3770, összesen 7773, tehát egy évvel később sűrűbb lakosság mellett 654 lélekkel kevesebb halt meg, ami azon hiányt mintegy kigazítja, mely az 1874-ik évi születés s halálzás között volt, amidőn is a halálzás 961-el multa felül a születéseket.

Ezek szerint Kassán körülbelül egy születés 22 lélekre s egy halálzás 25 lélekre esett.

Tövis.

— **Lapunkat a hétfői ünnep miatt korábban bocsátottuk közre.**

## TÁRCA.

### Gyermeki engedelmisség.

Irta: **Korzeniowsky József.**

(Folytatás.)

Rolyeczyk előtt korántsem maradtak titokban ezen küldemények, melyek ugyszólván minden hónapban szállítottak a szegényes nemesi curiába, azonban soha egy hanggal sem árulta el tudomását ezen, akarata ellen való, eljárásról. Smikor az asszony a beresektől megtudta, hogy az ur látta a megrakott szekeret és megkérdezvén annak rendeltetését, semmitsem szolt; midőn napok multával, melyek eltelte alatt remegve várta haragja kitörését, végre meggyőződött, hogy férje elnézőleg tekint ezen eljárásra, tetetvén magát, mintha semmiről sem tudna; nemesak hogy gyakrabban és nagyobb arányban ismétlé ezen küldeményeket, hanem e mellett még remény is keletkezett szívében, hogy férje végre kiengesztelődik, és hogy eljön az a boldog perc, melyben szeretett leányát vejevel együtt, ki azt a legnagyobb szeretettel és gondossággal környezé, szívéhez szoríthatja.

Igy mult el egy év a nélkül, hogy a fiatal házaspár helyzetében, vagy a Rolyeczyk-háznál valami változott volna. Róza nőtt, fejlődött nemesak testben, de még inkább szíven és lélekben, noha azon élénk vidorságot, mely szerencsés, boldog gyermek sajátja, ki mindenben kedvét leli, s kinek fejét komolyabb gondolatok még nem foglalták el, szívet nehéz csapások nem érték, már rége elveszté. Az Emilia tette, ennek következményei, a forró vágy nővérét ismét a szülői házföldél alatt láthatni, egészen átváltoztatták kedélyét ezen, egykor oly kedves, vidám gyermeknek; homlokán gyakran mély elgondolkodás jelei látszóttak s az idő előtti érettség elkergeté a kedves mosolyt e kecses arcáról, elhallgatá a vidám éneket, melylyel pacsirtaként az egész

házat eltölté. Látta ugyan mindezt atya s bizonyosan okát is gyanítá — de soha kérdést nem tett ez iránt Rózához, félve, nehogy azt kapja válaszul: magad vagy ennek oka atyám! fogadd vissza atyai szívedbe Emiliát; áldd meg őt és engedj együtt lennünk és ismét vidám és boldog leszek egykor.

Ez időtáiban határozza magát Emilia egy levél irására anyjához, mely szíve állapotát és a fölött való bánatát híven rajzolja, hogy nem bírja szülei áldását ezen frigiditással, mely különben őt oly boldoggá tenné; hogy ez lenne kiegészítő része boldogságának és egyszersmind kezeskednék, hogy az ég őket is részesítvén szülői örömeikben, ezektől egykor gyermeki szeretetet és háladatosságot várhatnak. Azonban attól tartván, hogy anyjának nem leendő elegendő bátorsága ezen levélnek atyjával való közlésére, atyjához címezte azt és ez feltörvén a levelet, és látván a „Kedves Anyám!” megszólítást, olvasatlanul át akará nejeinek adni; de legyen, hogy a kiváncsiság „ugyan mit akarhat?” vagy egy jobb érzet, mely őt ezen ősmert szép vonások láttára, — melyeket hajdan Emilia az ő kedvéért igyekezett szebbé, tökéletesebbé tenni — meglepé, elég, hogy kis habozás után, mely alatt hol ez ősmert vonásokra pillantott, hol elfordítá szemét rólok, egész önralmát összeszedve, hogy vizsztatarsa könyveit, melyek fátoly gyanánt szeméit ellepék, végig olvasá a levelet.

Szegény nő nem gyanítá, hogy ezen fortély által, melyet csakis azon célból használt föl, hogy szíve vágya atya füleihez juthasson, nem csak, hogy rosszabbítja helyzetét, hanem ezenkívül anyjának mély és keserű bánatot okozand. — Megírta tehát, hogy anyja lön egy leány-gyermeknek; hogy férjének legdrágább kincsé a világon, kinek iránta való szeretete napról-napra mélyebb és gyöngédebb; hogy napja anyagi jósággal viseltetik iránta, és hogy semmiben szükségét nem szenved, még abban sem, mi szerény felfogás szerint az élet kenyelme- és díszéhez tartozik, és levelét e szavakkal végzé:

## V e g y e s e k.

*Az itteni fama* azon biztos hirt rebesgeti, hogy ap királyunk ő Felsege a jövő hébuzásak-ugyan városunkba jő. Sőt azon részleteket is bizonyosnak tudni véli, hogy ő Felsege a Desewffy-féle palotában lesz elzárva, a koronaherceg ő fensége ellenben püspökünk, Albert főherceg pedig gróf Zichy vendége leend. Városunk lelkesedéssel néz e nagy napok elé.

— *Tegnap* városunkban is nagy ünnepélylyel tartott meg ap királyunk születésének évfordulója. Mennyiben e nap a megyénél is a *Jakabfalvy Ferencz* kir. tanácsos úr bőkezűsége folytán létesült árva-alapítvány ünnepélyes kiosztása által egyike a megyei élet fontosabb mozzanatainak s mennyiben ez alkalommal a megye székházában is egy lélekemelő hivatalos ténynek voltunk tanui, melyet t. olvasóinkkal tüzetesebben ismertetni óhajtunk, fentartjuk magunknak, hogy erről lapunk jövő számában még egyszer s körülényesen megemlékezhessünk.

— *Az abaujmegyei közigazgatási bizottság* e hó 16-án tartott rendkívüli közgyűlésében helybenhagyta az alispáni féléves jelentést; utasította a tisztú ügyészt, hogy adjon véleményt, ha a Greskovics Kálmán elleni fizyelmi ügyben szükségesnek tartja-e az újabb vizsgálatot; végül elfogadta azon indítványt, hogy a kormány kéressék föl a vadászati törvények olyképp leendő kibővítésének eszközésére, hogy ragadozó kártekonny állatok kiirtására szükséges hivatalos vadászatok a megyei hatóság-illetőleg alispánok által is engedélyeztet-hessenek.

— *A kassai kir. jogakadémia*n az 1877 $\frac{1}{2}$ -ik tanévre való felvételek folyó évi szeptember hó 10., 11., 12., 13., 14., 15., 17., 18-ik napjain fognak eszközöltetni az igazgatói irodában (Jogaknd. II. emelet).

— *A helybeli állami főrealtanodában* az 1877 $\frac{1}{2}$ -s. tanévre a kassai illetőségű tanuló felvételt augusztus hó 28. és 29-kén, a vidékiek 30. és 31-kén délelőtt 8—12 óráig. Ugyanazon napok délutánjain 2 $\frac{1}{2}$  óratól kezdve tartanak a felvételi és javító vizsgálatok azon sorrendben, amint az illetők délelőtt az igazgatónál jelentkeztek. Minden tanuló előmutatni tartozik: keresztlevelét, illetőleg születési bizonyítványát, mult évi iskolai bizonyítványát és az intézet értesítőjét. Felvétele a tanuló szülőikkel, vagy ezeknek helyetteseivel tartoznak megjelenni. Azok, kik magán-vizsgálatot, vagy az elsőnél felsőbb osztályra szóló felvételi vizsgálatot óhajtanak tenni, tartoznak ebbeli szándékukat írásban, vagy személyesen augusztus 26-áig az igazgatóval tudatni. Ezen vizsgálatok írásbeli része tartatni fog szeptember 1-én délután 2 órakor, szóbeli része szeptember 2-án d. e. 8 óratól fogva. Nem ismeretes magántanulók multjokát is kötelesek hiteles okmányokkal igazolni. Kassán 1877. auguszt 15-kén. Az igazgatóság.

— *Dr. Klekner Alajos*, helybeli jogakadémiai tanárt, súlyos vesztésé érte. Edes atyja,

idősb K...  
szenvede...  
több un...  
tát. Adj...

mint ő...  
előstéjé...  
rend lov...  
is néhá...  
melylye...  
Sándor...  
ből me...  
aranynu...  
a t. köz...  
talános...  
kivált...  
kárt te...  
figyelme...  
kötörh...  
kiket a...  
nyomor...  
lógépek...  
bott ruk...  
szőr on...  
ravallón...  
másikat...  
ben ba...  
vált a...  
fémek a...  
rint eze...  
szerepr...  
zején.

tételre...  
figyelme...  
lanak e...  
gyermek...  
lett, a...  
hozzájo...  
metyely...  
hatóbb...  
zett nő...  
— Fáj...  
háton...  
év febr...  
zottan...  
Szepsib...  
Első...  
meg. —

12411. s

A k...

A k...  
telek...  
tétetik...  
telek...  
Hojsza...  
és ferje...  
vére je...  
70 krra...  
a végre...  
árverés...  
mint hi...  
és jár...  
tetvén...  
lekköny...  
tosítási...  
évi sep...  
e. 10 ó...  
hó 11-...  
10 óraj...  
Az á...  
állapitt...  
1-ór...  
kített...  
nek 10...  
lesz a...  
árverés...  
2. A...  
annak

1-ór...  
kített...  
nek 10...  
lesz a...  
árverés...  
2. A...  
annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

annak

idősb Klekner János, volt vasgyári-igazgató, rövid szenvedés után f. hó 18-án Kassán, életének 67-ik esztendejében meghalt. Özvegye, 14 gyermeke, több unokája és számos rokona gyászolja elhunytát. Adjon az ég neki örök nyugalom!

Rövid hírek. A katonai zenekar f. hó 17. mint ő Felső apostoli királyunk születési évnapja előestéjén, polgármesterünket is, mint Ferencz-József-rend lovagját, azzal tisztelte meg, hogy lakása előtt is néhány darabot játszott. — Azon művészi serleg, melylyel a helybeli helyé-tvallású hitközség Meskó Sándor gondnok urat 25 éves jubilauma alkalmából megtisztelte, közszemlére van Burger J. ur aranyműves boltjában kitéve. Figyelmeztetjük erre a t. közönséget. — A környék minden részéről általános a panasz, hogy a manevrirozó katonaság kivált a gyümölcsben a lakosságnak igen nagy kárt tesz. A katonai parancsnok urak szigorú figyelmét hívjuk fel e visszaélésekre. — A kassai közönségben az idén is 7 oly szerencsétlen van, kiket a cséplőgép körül előfordult szerencsétlenség nyomorított meg. Bizony ideje volna, hogy a cséplőgépekkel-foglalkozóknak a munkaadók szűkreszabott ruházatot adjanak, mennyiben a baj legtöbbször onnét ered, hogy a széles ingnél, vagy lábravalónál fogva kapja a gép hol az egyiket, hol a másikat magához. — Parisban a „La Salpêtrière”-ben bámulandó eredményeket tapasztalnak kivált a bénultságnak és érzéketlenségnek különböző fémek által való gyógyítása körül. A szakértők szerint ezen új gyógymód (metallokopie) jelentékeny szerepre van hivatva az orvosi tudományok mezéjén.

Megkerestettünk a következő sorok közzétételére: Abauj-Szepsi. A tanügy az, mely kiváló figyelmünket igényli, főleg hol kiáltó szükségek állanak elő. Tévesztett nevelés, hol a fi- és leánygyermek egyenes iskolázata, tanítárgyak mellett, a gyenge leánykák alkalmat nyernek nemépen hozzájuk illő beszédek hallására, s ez által megmélytetnek ártatlan szívüket. Azért misem óhajthatóbb, mint a leánykáknek elkülönített, és kiképzett nő-tanítók általi taníttatása, és neveltetésük. — Fájdalom! leány-iskola ekkoráig, egész Csereháton és Torna-megyében nem létezett. E folyó év február havában, nyilvánossági joggal felruházottan 6 osztályú leányiskola nyitott meg Abauj-Szepsiben, Ambrus Gizella, okleveles tanító által. Első vizsgája tanoncainak július 28-án ejtetett meg. — Azon siker, és eredmény, mely ezen, 6

hónapi tanítás után feltüntetve lett, bámulatosan lepte meg a jelenlevő szülőket és vendégeket; — örömkönyvek toltak a szülők szeméibe és forró köszönetet nyilváníttak a tanítónek kifejtett sikerese tanítási buzgalmaért. A jelenlevő vendégek is nagy megelégedésüket nyilvánítták, — a többi köteles tantárgyakon kívül, kivált a német nyelvés a női munkában való meglepő előhaladást észlelve. Miután pedig a második tanév szeptember 4-én veendi kezdetét, és a címzett tanító, növendék-leánykát magához venni, szállással és minden szükségesekekkel is ellátni kész; a vidék gyermekei szülőinek figyelme és pártfogása, saját és gyermekeik érdekében, méltán kérethetik. Ezen, ujonnan felállított, nyilvánossági joggal felruházott női iskolának, a tan- és nevelés ügy érdekében, szép és szerencsés jövőt kívánunk!\*)

Egy jelenlevő. — Tornáról írják lapunknak, hogy f. hó 15-én nögyleti táncvigalom tartatott. A közönség részvéte csekély volt ugyan, de azért a jókedv mégsem hiányzott, különösen a kassai fiatalság részéről, kik mint jó táncosok a helybeli és vidéki úrhölgyek nem kis örömeire ily alkalommal többször megjelennek.

Ugancsák Tornáról azon értesülést is vettük, hogy a fenytő hatóság már nyomában van azon orgyilkosnak, ki f. hó 9-én esti 9—10 óra között Almáson a koresmájában ülő s az ottlevőkkel beszélgető Rubinstein Pál vendéglőst az ablakon keresztül lelőtte úgy, hogy ez szörnyet halt.

Nyilatkozat. Az „Abauj-kassai-Közlöny” legutóbbi számában nevémmel fogva újra előrántott. Szeret foglalkozni velem. Annak folytán, mert Máthé Domokos „orvostudori oklevelét” az egyetlent — ugymond a Közl. — „mely őt (Máthét) a borbélylegényeken felül helyezte” a gráci egyetem — mint a lapok írták — nullificálta, rám vonatkozólag is így ír a „Közl.”: Most már Klekner nem doctor Moskoviesot, hanem a gráci egyetemet fogja szidni Máthé ur üldözötése miatt. — Mit fogok tenni én, az sem a „Közl.”-re, sem senkire nem tartozhatik, de, hogy Máthénak a fogorvosi foglalkozás most két éve Kassán, miután neki arra belügyministeri engedélye volt, el nem tilthatott,

\*) Ehhez mi is örömmel esatlakozunk, mert szívből örülünk, valahányszor a népnevelési ügyben, egy-egy haladási mozzanatát jelezni alkalmunk nyílik. Szerk.

amint a miniszterium Kassaváros tanácsi háttörzetát erőszben meg is semmisítette, az tény volt és tény marad, valamint tény az is, hogy — csak azért, mert a „Kassa és Vidéke” a kormány intézkedéseinek ez ügyben is kellő elismerése mellett — és, mint az eredmény mutatta, helyes szempontból kiindulva — nyilatkozott, a szélbéli ellenzéki (!) „Közl.” módjára, nemis a „K. és V.”-ét, hanem — csekély személyemet ismét és ismét szutyongatni: csak a „Közl.” embereinek lehet nem-irigylendő nemes! hivatásuk. Dr. Klekner Alajos.

Az eperjes-tarnói magyarországi rész-vasut elsőbbségi kötvényeinek 1877. szept. 1-én esedékes szelvényei; Budapest: a magy. kir. államvasutak főpénztáránál (sugarut.) Bécsben: az Union-banknál darabonként 7 frt. 50 krral ezüstben beváltatni fognak. A szelvények sorrendben jegyzékekkel nyújtandók be, mely célra úrlapok a fizetési helyeken kaphatók. Budapest. 1877. évi augusztus hó 4. Az igazgató-tanács.

A „spanyol társaság” nevében — írja a Baja című lap — több helybeli vagyonos polgár fenyegető levelet kapott, hogy egy meghatározott időben és helyen bizonyos összeg pénzt deponáljanak. A társaság tagjai ezt csak kölesónnek (!) tekintik és nemesak hogy visszafizetik, de sőt arra kötelezik magukat, hogy Bács-, Baranya- és Tolná-megyében az illető kölesónadó bátran járhat-kelhet, és ha valaki ezen megyékben utjában állana, azt eltávolítani az ő feladatuk leendő. — Ha pedig netán a kívánt összeget nem hajlandók letéte-ményezni, úgy az alapszabályok szerint — itt még a §§-ok is idéztetnek! — előbb szemük világától fognának megfosztatni, azután gyermekeik elraboltatni, végül iszonyu kínok között meggyilkoltatni. A levelek és levelezési lapok részint Mohács-on, részint helyben lettek postára adva. A „spanyol társaság” rendőrkapitányunk által erőlyesen nyomoztatik. — Ha ez való, úgy közbiztonsági állapotaink igazán nagyon szomorítóak.

Furcsa érdemrend. Egy katonai szemle alatt az altiszt és egy ujonc közt történt a következő mulatságos párbeszéd: Altiszt (a szemlénél): „Hallja maga, Kovács, micsoda érdemjel az, melyet a mellén visel?” — Kovács rekruta (szégyenkezve): „A kitüntető érem, melyet tehenünk a legutóbbi közzgazdasági kiállításon kapott.” („K. N.”)

Főmunkatárs: Dr. Szemák István.

# H I R D E T É S E K.

12411. sz. tk. 67—3—3

## Árverési hirdetés.

A kassai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik: miszerint a kassai 919. számú telekkönyvben Horkai Imréné Hojsza Erzsébet, Fogmeg Erzsébet és ferje vagyombukott Csizi Imre nevére jegyzett s összesen 9342. frtra 70 krra becsült ház és tartozékaira a végrehajtás útján eszközözendő bírói árverés, a kassai takarékpénztár mint hitelező 3600 frt követelésének és jár. kielégítése végett elrendeltetvén, annak e kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában leendő fogantatásáig végett határidőül f. 1877. évi szeptember hó 7-ik napjának d. e. 10 órája, esetleg 1877-ik évi okt. hó 11-ik napjának szintén délelőtti 10 órája tűzetik ki.

Az árverési feltételek következőleg állapíttatnak meg:

1-ör. Kikéltési árként a fennebb kitett becsérték fog szolgálni, melynek 10%-tólja banatpénz gyanánt lesz a bírósági kiküldött kezéhez az árverés megkezdése előtt letendő.

2. A vevő köteles lesz a vételár annak a leütéstől számítandó 6%-os

kamataival együtt 3 egyenlő részletben és pedig az első részletet a leütés után két hó, a második részletet a leütés után 4 hó, a harmadik részletet a leütés után 6 hó alatt ezen kir. törvényszék telekkönyvi hatóságánál befizetni a letett banatpénz az utolsó részletbe számíttatván be.

3. A vevő a vett javak telleges birtokába s hasznáinak élvezésébe a leütéskor azonnal lép, a telekkönyvi tulajdonjog bekebelezése azonban csak az árverési feltételek teljesítése után fog megtörténni.

4-szer. A további feltételekre nézve a plg. tk. rdt. 423., 437., 438., 441., 456., 458. és 459. §§-ainak intézkedései szolgálnak zsinormértékül.

Együttal felhivatnak a Kassa városa területén kívül lakó hitelezők, miszerint a kielégítési sorrend megállapításánál és a vételár felosztásánál leendő képviseltetésük végett Kassán lakó megbízottat rendeljenek s annak nevét és lakását ez eladásig annál bizonyosabban jelentsek be, minthogy különben a részükre ügygondnokul ezennel kinevezett Demeoczky Pál helybeli ügyvéd által fognak képviseltetni.

Ugyszintén felhivatnak mindazok, kik az árverés alá becsátandó bir-

tekrá nézve tulajdoni, vagy más igényeket, avagy pedig elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek, miszerint igénykereseteiket jelen hirdetésnek a hivatalos lapban való utolsó megjelenésétől számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek volna is, ezen kir. törvényszék telekkönyvi hatóságához nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, igénylők egyedül a vételár fölöslegére fognak utasíttatni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, Kassán, 1877. július 7-én.

Barkóczy M.,  
kir. tszki. elnök.  
Kálmán Lajos,  
jegyző.

10922. sz. 68—3—3

## Csödhirdetés.

A kassai kir. törvényszék mint csödbíróóság részéről közhírré tétetik, miszerint Klein Emil bejegyzett kereskedő ellen a csödület az 1840. 22. t. c. 5. §. a) pontja értelmében elrendeltetvén, a hitelezők össze-

telére f. 1877. évi sept. hó 10. 11 s 12 napjai tűzettek ki határidőül per-  
ügyletől s ideiglenes tömeggondnokul Hedry Lőrincz ügyvéd neveztetvén ki.

Felszólíttatnak tehát mindazok kik a fentérintett csödtömeg ellen bármí jogaimen követeléssel bírnak, miszerint követéseiket a szükséges okmányokkal támogatva a fentkített határidőre ezen kir. törvényszéknel nyújtsák be, mert később beadott kereseteiknek többé hely adatni nem fogna.

Kir. trvszék Kassán, 1877. évi július 24.

B. Barkóczy,  
kir. tszki. elnök.  
Kálmán Lajos,  
jegyző.

10932. p. 77. sz. 74 3—3

## Csödhirdetés.

A kassai kir. trvszék mint csödbíróóság részéről közhírré tétetik, miszerint Grósz Lázár tornai bejegyzett kereskedő ellen a csödület az 1840. 22. t. c.

5. §. a) pontja értelmében elrendeltetvén, a hitelezők össze-  
jövételére f. 1877. évi szeptem-  
ber 24. 25. és 26. napjai tűze-  
tett ki határidőül, perügyletől Major Tiborez kassai, s ideigl. tömeggondnokul Naményi Pál ornai ügyvédek neveztetvén ki.

Felszólíttatnak tehát mind-  
azok, kik a fent érintett csödtömeg ellen bármí jogezimen követeléssel bírnak, miszerint követéseiket a szükségelt okmányokkal támogatva a fent kített határidőre ezen kir. trvszéknek nyújtsák be, mert később beadott kereseteiknek hely adatni nem fogna.

Kir. trvszék Kassán 1877-ik évi július 25-én.

B. Barkóczy,  
kir. trvszéki elnök.  
Kálmán,  
jegyző.

## Hely-változtatás.

Vagyok bátor a nagyérdemű közönség tudomására juttatni, hogy

zongora-raktáramat kölcsön-intézetemet,

mely az Éder-féle házban volt, f. évi július hó 1-étől a Schiffer-féle házba költöztettem át, ahol nagy választékban hangversenyzongorák, pianók, kisebb zongorák, harmoniumok és mint ujdonság egy piccolozongora, a legjobb hiru gyárakból, különböző áron, kaphatók, melyek megtekintésére kitkít ezennel tiszteletteljesen meghívok. — Jóság- és tartósságért minden hangszeremre nézve kezességet vállalok és ajánlok szives megrendelések teljesítésére.

Mély tisztelettel  
Kluzsinszky Károly,  
zongorakészítő.

65 4—4

Nyilvánossági joggal bíró 6 osztályú

## leány-tan- és nevelő-intézet.

F. évi szeptember hó 1-én nyílik meg intézetemben a második tanév, a mit a t. cz. szülők és gyámok tudomására hozni sietek, mivelhogy a beiratások f. hó 25-én és a reá következő napokon kezdődnek

Felvétnetnek, úgy mint a mult évben is, belakó leányok egész ellátásra és tanításra, nemkülönbön bejárók, kik csak tanításban reszesülnek. — A tavalyi jó siker elegendő biztosítékot nyújt szakértőségemre nézve. — Kérem a t. közönség kegyes pártolását. Értesítöket, valamint szóbeli és levélbeli felvilágosításokat mindenkor készséggel ad

Eördögh Vilmosné sz. Holzinger Anna,  
intézettulajdonosó

75 3—3

Kassán, kovács-uteza 16-ik szám I. emelet.

